

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve

Egész évre . . . . .	10.20 P
Fél évre . . . . .	9.00 P
Nyolc évre . . . . .	4.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadói hivatal  
V. kerület, Kötéptemplom-tér  
Telefonszám: 141.

## November 9-én lesz a szegények napja Kecskeméten

A szegénygazdó bizottság tegnap délután 4 órakor népes ülést tartott Fűredy Lajos tanácsnok előnölkéte.

— Úljelen azokat a teendőket beszélték meg, amelyek az előlünk álló tételre való tekintettel fokozottan készülniük munkára a bizottságot. Özy, Pécsey Györgynek felvetette azt a tervet, hogy lohorozzának olyan családokat, amelyek a tél három hónapjára elővállalnak egy-egy szegényt és naponta kenyérlöknek egy tányér meleg levest és néhány falat kenyeret adnak nekik. Rámutatott arra, hogy a város belterületén valahol egy nagyobb melegítő helyiség létesítésével is sokat lehetne enyhíteni a nyomor.

P. Oszly Oszvald tartományfőnök hosszabb beszédben tért ki arra, hogy a gazdasági helyzetben egyelőre javulás nem várható és megmagyarázta az okokat, amelyek a mai nehéz helyzetet teremtették. Kifejtette, hogy a nagy nyomorúság három okra vezethető vissza. Az első a nagytöke kapzsisága, amely ügyszőlőm már az egész világot kezében tartja. A másik ok a technikai termelődüktumokban keresendő. A gépark rakárjai mindenütt tele vannak, hosszú esztendőkre elegendő a piacra való anyag, de mert a közönség nem tudja felvenni, az üzemek egymás után szüntetik be működésüket és erőszék világnak a munkásokat. A hatvani cukorgyárban pl. 10 esztendőre készen áll a cukor. Oriási rakárunk van hozában és borban is némes aki fogvassza, a családokból hiányzik az 4—6 gyermek, akiknek emle kelnek. Londonban kétfélek munkanélküli van. Magyarországon pedig már közel jár a millió-hoz a munkanélküli száma.

A legfőbb baj azonban az erkölcsi krízis. A kommunista világszerep megfertőzte a lelket és ma már ott tartunk, hogy

**az emberek nem akarnak dolgozni.**

Rámutatott arra, hogy a nyomor enyhítése szempontjából a legalkalmasabb eszköz nem az inségadó kivétele, hanem az a munka, amit a szegénygazdó bizottság folytat, mert a kivétel inségadó sohasem tudhat akkora eredményt elérni, mint ez az intézmény, amelynek a szeretet és az igazalom a vezérsillaga.

Kovács Sándor apatipóhans hangvételűen, hogy a szegénygazdó munkáját el kell választani a munkanélküli enyhítésre végzendő munkától. Ez utóbbi a város feladata, annak kell kezébe venni, munkaalkalmakat és a szükséges eszközöket előteremtési. Ami a szegénygazdó munkáját illeti, meg kell állapítani, hogy

**az üsség, ami havonta befolyik, nem elegendő**

és a bizottságnak már anyagi nehézségei vannak. Elsősorban tehát az szükséges, hogy felrúzzák a lelket és mindenki meggyőzőzzen arról, hogy kötelessége törődni az elhagyottakkal. Erre a célra nagyon megfelelő ötletnek tartja azt, hogy az összes helybeli templomokban rendezzenek egy szegénynapot. Ezen a napon csak a szegények ügyéről szólna a prédikáció és perselygyűjtést is végezzenek. A társadalom meg kell egyezni arról, hogy ha mind-azok adnak, akik eddig még nem járultak hozzá az akcióhoz, a szegényekké megoldása nem lesz többé probléma Kecskeméten.

Muraközy Gyula református lelkész kifejtette, hogy kritikus idő következett be. A bizottság költségvetésének első lendülete elmúlt és napról-napra több akadály jelentkezik. Elfa-

radtak a munkában, ferasztó teremnek érzék és ennek következtében lankadtabb már a gyűjtés tempója is. Baj az is, hogy a közönség nem tesz különbséget az inségadó és a szegények részére gyűjtött adományok között. Podig ezek az adományok a munkaképtelenek segélyezésé szolgálnak, nem pedig a munkanélküliekét, hiszen erkölcselen is volna alizamsnt adni annak, aki képes a munkára. Az is baj, hogy már ezt a 40—50 fillért is panaszosan vagy dedeskedve adják, viszont nagyon olyanok is, akiknek költéség viscontörök.

**dáridókra bőven telik, vidáman élnek, de a szegények részére egy fillért sem adoznak.**

Sirköly Béla ev. főesperes azokra az akadémia mutatóit rá, amelyek megnehezítik majd annak a ternek a megvalósítását, melylyel a napokénti ebédadást akarják a lelkes helyek keresztényíteni. Vitéz Szathmáry Kálmán, a szegénygazdó bizottság titkára megdöbbentő adatokat sorolt fel, hogy hányan és

kik nem adoznak Kecskeméten a szegénygazdó bizottságnak. Az év végén, ha megjelenik a kimutatás az adakozókról, meg fogja látni mindenki, hogy ez a lista szegénye lesz a városnak, mert ki fog majd tenni, hogy

**ad itt mindenké, csak az nem, aki legkönnyebben tudna adni.**

Borsodi József dr. főrabbi szerint ki kell szelvenni meg jobban az akcióit és akár külön levélben is fel kell szólítani az adakozásra azok, akik eddig még nem adoztak. Székely Gyula javadalmi ügyvezető igazgató egyetlen megoldásban látja a kibontakozást, ez pedig az, hogy

**legalább hateraz pengőt kell havonként összegyűjteni**

s akkor nem lesz szükség sem ebédadásra, sem egyéb más tervnek megvalósítására. Ez az összeg elég lesz arra is, hogy a tél hónapokban tüzevalóval is ellássák a szegényeket.

A bizottság végül abban állapodott meg, hogy **a szegénynapot november 9-én tartják meg a keresztény templomokban.**

a szilvétemplomban pedig két nappal előbb, pénteken. Ugyanezen napon délután fél 5 órakor a városba közgyűlést termében tartanak, műsoros propaganda gyűlést.

## Nem revolvergolyó, hanem az autó kereke alól felpattant kődarab fúrta keresztül a Homok kirakatüvegét

A Kecskeméti Lapok tegnapi számában Dunszt Adorján vendéglő feljelentése alapján beszámoltunk arról a titokzatos esetről, amely Midszent napjának délutánján történt s melynek során a Homok-étterem egyik nagy ablakán borsóanyagúság rés támadt. A feljelentés szerint az étterem előtt elhaladó teherautóról lövészt adtak le és golyó okozta az ablak sérülését.

Már tegnapi számunkban felemlítettük, hogy

### A KIE vasárnap műsoros délutánja

A Duna—Tiszaközi Ifjúsági Konferenciának méltó befejezése volt vasárnap délután a Tiszakollegium díszteremben rendezett műsoros összejövetel, amelyet a gyengédkedő Nézős László főnöknök helyett a református egyház nevében Jók Gyula dr. jogakadémiai dékán az alábbi szavakkal nyitott meg:

— A napokban jelent meg a budapesti Ref. Theologia Akadémia egyik kiváló tanárának összegyűjtött munkája, amelynek első lapján a következőket olvashatjuk: Az élő és holt valóságokat az különbözteti meg egymástól, hogy a holt valósággal szemlélhetjük, amit akarsz, az élő valóság azonban azt nem téri, az élő valóság az érzékelhető, ha tudod, csinálhatod feléle tüzevaló, vagy esetleg meg próbál darabba is szetszilkolhatod, azonban továbbra is megmarad fának. Ellenben az élő valóság nem téri ezt a szeldarabodást, annak törvényszerűsége van, amelyet tisztelnie kell tartani, ha azt akarod, hogy eljen, fejlődjék, virágokat hozzon és gyümölcsöt teremjen. Ha megháborogtatod annak törvényszerűségeit, akkor már lakodni kell, mert az élet elvész és csak a gondolat, a külsőség marad, amit az élet takarja.

— Vajon élő vagy holt valóság-e a KIE? Erre a

kerdesre kérdéssel adom meg a választ. Válaszom pedig az, vajjon a KIE-t szeldarabolhatjuk-e szálakra, a KIE-vel letehnük-e azt, amit akarunk, tölre-e a KIE azt, hogy zászlaraja holnapot kezdje az levegyt arra, hogy egy régi, Krisztus előtt pogány vallásnak az alapjaira helyezkedjen. Abban a pillanatban megszinkim a KIE annak lenni, amit aminek törvényszerűsége van. Tehát a KIE-vel nem csinálhatok, amit akarsz, az tehát élő valóság. Az a kérdés most van, van-e különbség az élő és holt valóság között, a növény, állat és ember között? Azt kell mondanunk, hogy megvan a hasonlóság, de megvan a különbség is a kettő között.

A hasonlóság a külső törvények azonoságában van. Egyszerű mind a háromnak megvan a maga külső törvényszerűsége, amely szerint él, fejlődik, eleri fejlődésnek legmagasabb fokát és aztán elműlik. Az embernek is így van ez a külsőségeiben de van-e, amit mégis megkülönbözteti az embert az élő valóságtól? Van. Erre, gondolkozni tud, akar, eszelelrik, lelki élet él. Tehát vannak szabályok, amelyek megkülönböztetik az embert a többi élő valóságtól, tehát lelki élet él. Ilyen lelki élet-e a KIE vagy pedig nem? Erre a kérdésre megint kérdéssel felelek. Mi hozott össze ide benneteket, mi kényszerített arra, hogy itt megjelenjétek és ezeket a konferenciát üléseket végigbálgassátok. Vajjon otthon a születek, a tanító, a jegyző, a lelkész kényszerítette benneteket valamiféle büntetéssel, hogy itt megjelenjétek. En azt hiszem, senki sem kényszerített, hanem idehozt benneteket egy hatalmas belső, némes gondolat, érzés, egy belső valami, amit léleknek nevezünk. Tehát ha kérdéssel feleltünk is, igenis van lélek, mert az hozott össze



Jók Gyula

beneteket. Az a kérdés most már, van-e ennek a jelenségnek törvényszerűsége.

— Báró Eötvös József. „A XIX. század uralkodó eszméi” című művében így kiált fel: „Ha mindennek van törvényszerűsége, csak az ember legyen a vak eszt jótéka.” Ennek is megvan a maga törvényszerűsége, csak hogy nagyon nehéz vele élni. Titokzatos valami az élet, a lélek, de az életbe még sok mindenféle titokzatlansággal találkozunk. Amelyeknek a nyitására már rájöttünk. Ha ismerjük a kulcsot, nagyon könnyű ezt a titokzatlanságot megoldani. Az életnek is vannak kulcsai, amelyeket ha ismerünk, meg tudjuk oldani a reánk rendelt kérdést. Ilyen titokzatos valami a lélek. Egyetlen kulcsa van, az a KIE zseblövénnyel van, a kezünkben. Ez a kulcs a Biblia. Ennek a hatása alatt jeleneteket lát meg.

— Mi már nem féljük a jövőt, mert már itt van az ifjúság amelyik holnap a jelen lesz.

— A ref. egyház boldog büszkséggel és azzal a tudattal köszönt benneteket és köszönt benneteket a gyengébbek figágnak is, hogy a ti kezetekben már biztos kezdete van letve a jövő. Azzal üdvözöllek benneteket a kecskeméti ref. egyház nevében, hogy a ti egyesületetek maradjon meg továbbra is az élő evangélium élő lelki világszolgálatának.

Az öszejövetel közönsége nagy figyelemmel hallgatta azokat a felszólalásokat, amelyek során *Tóth Miklós* dr. kuriai bíró, *Eördögh Árpád* dr. kir. táblabíró, *Scholtz Oszkár* dr. ny. pénzügyi főtanácsos feleltek erre a kérdésre: Mit tehetünk a magyar ifjúságért? *Tóth Miklós* dr. hangsúlyozta, hogy érezni kell az embernek a felelősségérzetet javul kötelességeket. A magyar jövővel olyan ifjúságot kíván, amely megéri és szíve járja a legfőbb parancsot: az Istennek és emberfajtáknak szeretet. A nemzeti fiának belsége az ifjúság, a külső védő kérge az erősek. Egyénis nélkül nem tudnak élni. Ha a fa belseje elhal, elpusztul a kérge, ha pedig a kérge tamadja meg valami romboló kő, akkor elvesz az ifjúság is. *Eördögh Árpád* dr. arra mutatott rá, hogy a magyar ifjúság megérdemli az áldozatot és fáradságot, érdemes vele foglalkozni és a magyar jövő érdekében odahatni, hogy az ifjúság megmenedhő legyen testi és lelki tévelygésektől. Szerinte az eredményes munka elengedhetetlen feltétele a saját hajlék. *Scholtz Oszkár* dr. megjelölte a KIE-munka célját: a fiatalemberekből igaz magyarokat és talpig férfiakat kell nevelni. Olyan munkaprogramot kell adni, amelyet elfogadhat és egész magyart ifjúság, amelyben mindenki megtalálja a maga helyét és feladatát, élhet, hivatalkodik, tanonc és gazdálkodó egyaránt. Szerinte a KIE az egyetlen szervezet, amely világszolgálat iskolája a demokráciának. Befelejzést kérte az egész magyar társadalom, hogy áldozzon az ifjúságra, mert nincs ma Magyarországon jobb tökébebefektetés, mint néhány fillérrrel a KIE munkáját elősegíteni.

Az öszejövetelt műsorban megemlékelt sikerrel szerezte a Ref. Egyházi Enkark *Kremén Sámuel* karnagy vezényletével. Nagy hatással és megragadó közvételéssel szavalt *Gerecsér József* közs. tanító. *Szobudi Sándor* zenetanár kiforrott művészetével adta elő hegedűn dr. *Mercely Sándorné* díszkert zongorakísérelével *Brahms*, *Schubert* és *Dvorák* egy-egy remekét. Sok tapsot kapott tömören zenő hangon, bensőséges átérzéssel előadott irrenda dalaiért *Kerekes István*, a Polgári Daloskör tagja, akit zongorán *Kremén Sámuel* kísért.

Az öszejövetelt *Kiss Géza* ref. lelkes zárta be lendületes és színes beszéddel, amelyben a három konferencia nap feltehetetlen élményeit összefoglalta és reménységgel teli biztatással becsatlotta a munka útjaira a KIE lelkes és áldozatos ifjúságát.

Az ünnepség végéhez a közönség a Himnusz énekelte el.

18.415—1930. szám.

739

## Hirdetmény

Az 1929. évi adótarék és művelési igazváltások folyán szükséges földadó tételekről és előírásokról szerkesztett jegyzék érvényesítési záradékkal ellátva a helybeli m. kir. adóhivattól megérkezett. Ezen jegyzék a városi adóhivattal (I. em. 13. sz.) I. évi november hó 5. napjától, II. évi november hó 19. napjától bezárólag oly hozzázással tétetik ki 15 napi közzétételre, hogy abba érdekelt adózók betekinthetnek.

Kecskemét, 1930. évi november hó 3. napján.

Városi adóhivatal.

## Kacsóh Bálint dr. beszéde a reformáció emlékünnepegyén

Október 31-én délután a ref. templomban megtartott emlékünnepe Kacsóh Bálint dr. jogakadémiai tanár a beszédet a következőképpen tartotta meg:

— A mai nap református egyházunk alapítóteletének több mint 400 éves fordulója. Unep, amely az egyház történelem magasabb korszakában léte és újabb esztendő. Egy pillanat, amelyben a reformáció történelem, a mult magához öleli a most meg jelen pillanattal és a reformáció elő folytonosságának eme perben, emel az újabb esztendőnek a történelem számára való átengedéssel egy alkalom megállapítani hatalmas múltjától lényegét, megvizsgálni, mi hozta létre, mi adta neki azt a rendkívüli életet.



A reformáció történelem legdrágább szellemi kincsünk, amelynek minden pillanata új szemeket fest ember tudatunkra és mindig újabb, mindig inkább növekvő sodorlatot és tiszteletet tölti el lélekünk. Ebből az elpusztíthatatlan, hatalmas életből csak felületet szemlélhetünk a legelső kezét, amely abban politikai felszabadítást, társadalmi újraszerveítést vagy éppen a liberálisizmus vallásos formájának emberi alkotását látja. Így a reformáció eszadatos harmóniában van az individualizmussal követeli a szabadságot az egyén szemben javul számára követeli a szabad egyházat a szabad államban és addig is a legtekintélyesebb egyeztetés és viszonyosság, de levegye más, nem azonosítható vele. A reformációban megvívóvalandó mélyesség, kimeríthetetlen teremtő és alkotó génius örök titokzatlanság maradna akkor is, ha nem látánk benne más, mint pl. a népelelnek, a mult hagyományainak, érzelmeinek, gondolatának összetételét. A reformáció hatalmas múltjától lényegére ilyen következtetések csak azok tudnak vonni, akik a természetnek eszadatos, lámbálható éjtő harmóniájában sem tudnak más látni, mint a mechanikai erőket kerülgethethető rendszerét.

— Ezeknek a tanításoknak sem a mélysege sem a magassága nem képes kielégíteni sem a tudományt, sem ismeretünket, de még a szívünket sem. Mert a reformáció első történelmi fellépése meglátása volt egy eszadatos isteni intúció alapján az akkori egyház visszacsúszásnak, nyilvánvalóan romlott tanításának és szóhasznának. A reformáció első történelmi fellépése élő titokzatos volt az apostoli igazságoktól való minden eltérések. Protestáció minden olyan törekvés ellen, amely megzarta a Jézus által alapított vallást és elhomályosította azt az örök dicsőségét és tiszteletét, mely egyedül csak az Isteni élet meg.

— Az egyház történelemnek a feljegyzései így hirdetik a reformáció hajnalhasadását. És ha az isteni gondviselésről kapott belső lelki munkára teremtett lényeg már elindult volna meg tudta látni az okkeresztvén egyház megújítását és ki tudta mutatni, hogy a teremtésművelésével kapcsolatos minden pempó, a pugnás szellem vallásos szokása, akkor egy kerüllettel és kegyetlen titkai erő sem lehetett hatalom elhomályosítani a reformáció protestáló elvnek világszolgálatát és megzavarta. A római hierarchia a reformációnak a szentírásból merített életben eszadot erólen tradícióra, vallásos szokásokra tudott hivatkozni. Ez pedig a reformáció igaz volta felől megzavartozónak egyfelől hatalmas elnyúltságot eredményezett, másrészt pedig az folyton megújuló, növekvő törekvés hívott elé a reformáció elvnek a vallásos világlátón történő megteremtése.

— Így a reformáció egy nemsevereti törekvés, egy az isteni kinyilatkoztatás értelmére épült vallásos magadalom lett, amelynek célja kettős volt: visszanyerni az egyházat aoi műtárszerű állapotának tisztaságába és

Varrógép

Kerékpár

INGYEN

varró- és himzótanfolyam!

Csepele varrógépeken

Szemző István

CSEPELE varrógép és kerékpár főlerakata Kecskemét, Kossuth tér 3.

Kerékpár

Varrógép

helyreállítani a keresztvén életet és hitet, a mai keresztvén ember öntudatában. A keresztvén életnek ez a teljes organikus újraszervezése hívta létre aztán a református egyház isteni intézményét, a tiszta hitben egyesült lelkek gyűkezetét, a megváltás isteni vallásának szervezettel, a XVI. század legeszadatosabb és leghatalmasabb eseményét, a reformáció történelem, nek itt felnyitott régi lapjából adóink most már feleletet, hanem a kérdésre, mit ünnepünk mi, református keresztvénnek, minden esztendő október 31-én? Mi is tehát az a reformáció?

Felszabadulás egy külsőséges eszközökkel dolgozó uralom tekintélye alól, tökéletes újraszervezése a keresztvén életnek és hitnek a mai ember öntudatában, felemelése a lelkeknek Isten közvetlen jelenlétére, újra felfeloldása a tiszta evangéliummal és vigül életre hívása a református avaszentvénnyel, amely magában hordja az emberi életnek isteni teret szerint meg, valósított eme hatalmas diadalutján a reformáció 100 éves történelet, haladva egy felséges, vetetlen horvontú jövendő felé.

## Bugacmonostor pénzügyi ellenőrzését a majsai pénzügyi szakasz látja el november 1-től kezdve

A kiskunfélegyházi m. kir. pénzügyi biztosi kerület vezetője ma arról értesítette Zimay Károly polgármestert, hogy a pénzügyminiszter legutóbbi rendeletével a Kecskeméthez tartozó Bugacmonostor pusztai pénzügyi ellenőrzését november 1-től a kecskeméti pénzügyi szakasz területéből a félegyházi pénzügyi biztosi kerületbe, és a kiskunmajsai pénzügyi szakasz területébe osztotta be.

## ORSZAG—VILAG

Budapestlen reformátusi Pantheont állítanak fel a Kálmán-teri templom mellett. — A nyár folyamán nagy nemzetközi aukcióit rendeznek Nemes Marcell hagyatékából. — Pestmegyében másfelülők közmunka indul meg. — A pénzügyminiszter elrendelte 6 millió 2 filléres és 8 millió 1 filléres váltópénz verését. — Az Alsódundúti Mezőgazdasági Kamara a bollela fenntartását és a bollela árának felemelését kívánja. — A gazdák eddig 19 és félmillió pengőt kaptak a bollelaért.

Olaszország és Franciaország között tanácskozások foltnak a leszerelés kérdéséről. — Németország belső és külső halorús adósságának összege 3812 millió márká. — Németország évi 50 millió márkát vett fel költségtérítésre flottacépités céljára.

Kecskemét th. város adóhivattólól

18.022—1930. sz.

731

## Hirdetmény

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelt lakosságok, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 120.000—1930. VII. sz. a. kelt közzétételét folytatott azok, akik a város belterületén új lakóházat építenek — tehát oly helyen építenek, ahol az építkezés építési engedéllyel, az új épület használatba vétele pedig lakhatási engedéllyel van kötve — a jövöben az öket mezeilől ideiglenes házadomentséggel elnyerséért nem tartoznak külön kérvényt benyújtani. ha nem csak a lakhatási engedélyt kell az építkezés engedélyezésére hivatott hatóságán kérelmezniök s ezen kérelmük adomentséggel iránt előterjesztett kérelmeknek is fog tekintetű.

A város külterületén történő — tehát építési engedéllyel nem kötött — új építkezéseknél azonban továbbra is az eddigi szabályok maradnak érvényben, vagyis az itt érdekeltek újonnan épült házak tulajdonosai az ideiglenes házadomentséggel elnyerséért kérvényeiket a városi adóhivattalnál (városi háza. I. emelet 13. sz. a.) kötelesek a főrvényben megállapított határidő, vagyis a használatba vételől számított 30 nap alatt benyújtani, esetleg ott ez irányú kérelmük szóbelleg előterjesztve jegyzőkönyvbe foglaltatni.

Kecskemét, 1930. évi október hó 30. napján.

Részess sk. tanácsnok, adóhivatali főnök.

## HIREK

1930 november 5. Szerda. Katholikus: Imre herceg. — Protestáns: Imre. — Izraelita: 5691 Márk. 14. — Nap kel 6 óra 19 percek, nyugszik 4 óra 38 percek. — Hold kel 4 óra 06 percek, nyugszik 5 óra 33 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelelt délután 1 órakor:**  
Járára erős szél várható, később eszünkigpuhi szelekkel bővelkedés.

**A gyógyszerárak** közül november hónap Székely Sándor (Csongrádi-úta), vitéz Szabó László (Mária-kerék) és Pauli Péter (Jókai-úta) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## A baromfikartel leszorítja a pulyka árát

### A mai piaci árak

A pár napra megszűnt baromfikartel újra lábraállt. A mai baromfipecánok már csak egy szegedi cég vásárolt, állig öt pár pulykát s rögtön el is hagyta a piacot. A magukra maradt helybeli baromfikereskedők vontaak veszik a felhozott baromfi s a pulykát csak 1.20—1.30 pengős áron hajlandók vásárolni.

**A gyümölcspecán** 50 koesi gyümölcsöt hoztak fel, túlnyomórészt téli almát. Árak: jelovka alma 70—90, parmen 80—120, spenger 40—85, vegyes alma 25—38, lugas 30—60, kövidinka 28—36, birsalma 38—85, dió 70—75 fillér kilónként.

**A zöldsépecán** a kelkaposztában nagy forgalom volt. A kereskedők külföldi piacokra vásárolják a kelkaposztát. Árak: kelkaposzta 15—16, kaposzta 6—8, vöröshagyma 8—10 fillér kilónként, sárgarépa 5—10, gyökér 6—14, kalarab 6—12 fillér esomója.

**A baromfipecán** 300 pár pulykát hoztak fel, melynek csak kis részét vásárolták meg. Árak: csirke 2—4, lyuk 5—6, kacska 3.50—5.50, liba 10—14 pengő párja, kóvér kacska és liba 140—160, pulyka 120—130 kappan 155 fillér kilónként előstályban. Tojás darabja 14—15 fillér.

**Az állatpecán** felhajtottak egy marhát, 12 borjat, 16 juhut, 127 sovány sertést. Elkelt 1 marha, 7 borju, 9 juh, 34 sovány sertés. Árak: marha átaljában 350 P, borju 130—140, juh 70—72 fillér kilónként előstályban. Sovány sertés párja: választási 20—28, 3 hónapás 32—36, 6 hónapás 56—80, 9 hónapás 82—106, 1 éves 135—160 pengő.

**A takarmánypecán** felhozott 22 koesi szénábról 12 koesi kelt el mázsánként 7 pengőért, a 20 koesi szalmából pedig 4 koesi 12 pengőért koesinként.

**A gabonapécán** előadásra került 50 koesi gabona, 36 koesi répa, 3 koesi burgonya és 30 koesi tuzifa. Árak: búza 12.50—12.80, roz 5.80, 6. árpa 11.50—12, zab 14.50—15, szemes tengeri 15.50 új szemes tengeri 12.50—13, répa 1.50—1.60, burgonya 5—9, tuzifa 3—3.70 P mázsánként.

**Tonelli Sándor dr. előadása** németország és hollandiai tanulmányútról szerdán este fel 9 órakor kezdődik a Kereskedői Kaszinóban. A rendezőség szívesen lát minden érdeklődőt.

**Doktorrá avatás.** Aradsky György orvosszigorolt a múlt hélt pénteken a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen az orvostudományok doktorává avatták. Aradsky dr. a kórházgazdagságtól a járványfórházhoz nyert beosztást, ahol már másfél éve teljesít szolgálatot.

**Költöztelt túllátók.** A kisvételű határozata folytán Fűrési Lajos városi tanácsnok szombaton délelőtti lelkes szavak kíséretében osztotta ki a Magyar Országos Túlzótlósözvettség által alapított szolgálati érmeket. 30 éves szolgálati érmet kapott Könga Iván parancsnok, 25 éveset Berta József és Jábrók Mihály őrpáncsnok, 10 éveset Gábor János és Hapagos István őrpáncsnok, Kovács László, Kállai Ferenc, Konez László esővezetők és Fodor Antal túllátók, 5 éveset kapott Papp István helyettes parancsnok, Borsos György és Boán József segédesővezető, vitéz Fazekas Mihály, Fodor Antal, Achim Antal, Kiss Ferenc, Nagy Károly, Boán Lajos, Kovács Mihály, Piszmány László, Horváth Gábor, Peitz Miklós, Szokonyi Ferenc és Szeeleki János túllátók.

**Uj, esukott háztermelés** beaurató a legelsőbában Batthyány-úta 17. szám alatt rendezhető. Telefon 455. 2558

## MOZI

Némán is beszélnek a

## Szibériai bilincsek

Dráma az orosz földről 8 félórásban.

## Burleszk kísérő műsorral

ma, kedden utoljára 7 és 9 órakor

— **Szolnok vármegye részvéte a városnak.** Alexander Imre alsópán ma részvételevel intézett Zimay Károly polgármesterhez és Solnok vármegye közönsége és tisztviselői kora nevében részvétel tolmácsolta Nemes Marelnék, a város díszpolgárának elhunyt alkalmából.

\* **Schamoto Rosenbaum** égnél. 1453

— **A piaristák Szent Imre-ünnepe.** A kegyesrendi rend. kath. gimnázium Szent Imre herceg tisztelőire háromnapos ajátossággal kapcsolatos ünnepeket rendez. November hó 5-én fél 9 órakor ünnepeles szentmise a piaristák templomában, utána az intézet tornatermében Szent Imre-ünneppel a következő műsorral: 1. Dicsőnyör: Könyörögő érettként. Szavajla Hümpfner János IV. o. 1. 2. Szent-Gyály—Bodnár: Szüz tiszta lilium. Éneklí a gimnázium énekkara. 3. Szalay: Szent Imrehez. Szavajla Novák Pál V. o. t. 4. Ünnepi beszédet mond Kriszala Ferenc dr. hittanár. 5. Szepesi: Égből eredt virág. Éneklí a gimnázium énekkara. 6. Sík Sándor: Dux Emericus. Szavajla Andruk György VIII. o. t. 7. Eilenberg: Idill. Előadja a gimnázium szimfonikus zenekara. Az ünnepekre helyepidj nines. November 6-án, 7-én és 8-án reggel 8 órakor Szent Imre tisztelőire szentmise ajátossággal gyakorlatokkal és szentbeszéd. A háromnapos ajátosságát november 9-én az ifjúság szentelőzása fejezi be.

\* **A legnagyobb kényelem** a praktikus Línol kockával beerezett padlón járni. Oleső és tartós, ragyogó fényes. Por nem képződik, a padlót impregnálja, használata egészséges. — Kapható Bödögh festékközleiben. 2609

— **A Népkönyvtár** átköltözt a Bóka-féle házba (Csongrádi-úta 2. alá) s rendezése már befejeződött. Ez alkalommal értesíti a könyvtáros az olvasóköröségeit, hogy a könyvtáros az eddig szokásos időben (hétfőn délután) lesz továbbra is; egyezszenint figyelemzeli azokat az olvasókat, akik intőnk kaptak a visszastálgatás elhunytása miatt, hogy a régebben kivitt könyveket haladéktalanul hozzák be, nehogy bíróság útján kelljen megfírtetni.

\* **Csepel mezőgazdasági gépek kizárólag Szemzénély.** 2556

**Ténevizsga.** Vasárnap este tartotta meg nagy érdeklődés mellett első ténevizsgáját Hegedűs Jolly Szechenyi-tré táncintézte. A változatos szent műsorán szöflőtanokkal Szívós Manó, Tóth Mária, Filip Margit, Halasi Manó, H. Kiss Manó, Sütő Maresa, Patáki Böske, Süto Hus, Csüvári Timke, Koekás Böske, Rezkeltvei Iza és Bozóky Elza szerepeltek. Az osztatlan létsézzel kísért műsorának mellő befejezések fel Hegedűs Jolly tanárnónékné magas iskolát reprezentáló halottsáma.

\* **Csepel varrógépet és kerékpárt Szemzénély nyen.** 2556

— **Mihó Ida okl. énektanárnó** a tanítást a mai naplól Arany-János-úta 5. sz. alatt folytatja. Jelentkezni lehet naponta délután bármely órában. 727

Házépítés, földmérés,  
díjtalan  
tanácsadás:

Székely Nándor

okl. mérnök

vállalati irodája

Kecskemét, Kisfaludy-úta 2.

Telefonhívó: 250.

— **Filmbemutató a KSC klubhelyiségében.** Vasárnap délután 6 órakor szépsámu klubtag jelenlétében filmbemutatót rendezett a KSC agilis vezetősége az új klubhelyiségében. A jól sikerült bemutatón veltőre kerültek *Perlaty* László klubtag felvételei az október 12-i motorversenyéről és a közönségtől, azokivül 3 Chaplin-bólózat. A nagy siker miatt megismétlik jövő vasárnap délután a veltést.

— **A KAC választásmánya esütfőrközik este 8 órakor ülést tart a klubhelyiségben.**

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +15.8 C°, minimuma +9 C°, a reggeli hőmérséklet +9.2 C°, talaj +8 C°. Csapadék 0 mm.

\* **Táncanfolyam nyílik az úri családok részére.** A Kecskeméti honvédtőzér karpaszománnyosok és a jogakadémia hallgatói az Ipartestület dísztermében zártkörű táncanfolyamot rendeznek, mely november 8-án este 8 órakor veszi kezdetét. Táncanárók: Révész Bela és Deér Imre.

— **Kérem a Máriavárosban és környékén lakókhöz,** Hétfőn délelőtti egy közepértmentő, hóna által barna eszomagolópapírra gönygölt hosszúság csomagolópapírra kinyitgatásúval; aki nevet, lakását vagy bármilyen közéletbeli tud róla, leveg szives azt a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában bejelenteni.

— **KAC—Schiffer-gyár 21 (1:0).** Bíró Horváth Z. A KAC tartalékos csapata csak nehezen tudta maga alá gyúrni a jóképességű gyáriakat. KAC szerzi meg a vezető gólt Pálmikás révén, aki lefutotta a Schiffer-gyár védelmét. A gyáriaknak többször nyílna alkalom a kiegyenlítésre, a csatárok azonban minden elügytelkednek, sőt Miklós 11-esét Rozsnyai kivédi. A II. félidőben Veszota elgáncsolásáért megfílt szabadrúgásból Pálmikás kettőre növeit a KAC góljának számát, majd Szelei beállítja a végeredményt. A mezőny legjobbjai Pálmikás volt, rajta kivül a KAC-ból Kulcsár, a gyáriak közül pedig Miklóst és Kereket illeti díszéret.

\* **Hatvan fillér a friss vacsora minden este a Gyógy-venyőglőben.** 2847

— **A KAC** futballszakszövetsége ma, kedden este 8 órakor fontos ügyben ülést tart a Dunszfély helyiségben.

— **Gépjárművezető felülvizsgálata.** Értesítem mindazon gépjárművezetőket, kik vezetői igazolványukkal 1928. évi december hó 31. előtti nyertek és a folyó évi augusztus hóban megartott vizsgálaton nem jelentek meg, a vizsgálat megelőzése végett a bírósággal november hó 8-án Kecskemétre kizsárlt. Felhívom a felülvizsgálata kötelezettek, hogy november 8-án délelőtti 9 órakor a rendőrkapitányságon (földszint) 18. ajtója jelenjenek meg. Egy darab fényképet az orvosi vizsgálat alkalmával esatimó kell. *Rendőrkapitányság üzenete.*

\* **A párisi "Autosalon"** a nemzetközi automobilipar népszerűségének egész sorát mutatta be a saját és a nagy műtárgyos tárgyak előtt. Az új "Nagy Mercedes" nevesek a német vállalatok részéről kiállított járművek, de a legnagyobb exkluzivitású törekvő különleges nemzetközi automobilgyártmányok között is fokozott figyelem érdemel. Ezáltal a típusnak a német birodalmi automobilgyártásának ismét azon különleges klasszikusnak került az éltre, amelyet Németország az automobilépítés kezdete óta — a Mercedes-Benz nével kapcsolatban — tulajdonképpen mindenkor képviselt.

## 217 születés, 107 halálozás, 5 hosi halottá nyilvánított

A terméshetes szaporulat az elmúlt hónapban 110 fő

— Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint október hónapban 217 születés, 107 halálozás és 5 hosi halottá nyilvánított történt. A 217 születés közül vállaeslekezeket szerint r. kath. 171 és pedig 78 fű és 88 léány, 5 halvaszületett fű, református 40 és pedig 23 fű, 17 léány, ág. h. evangélikus 2 cło fű és 1 halvaszületett léány, görög kath. 1 fű, görög keleti 1 halvaszületett fű, izraelita 1 fű.

Október hónapban tehát élve született 106 fű és 106 léány, halvaszületett 5 fű. A 217 születés közül törvényes 196 és pedig 92 fű, 98 léány, 4 halvaszületett fű, törvénytelen 23 és pedig 14 fű, 8 léány és 1 halvaszületett fű.

A 217 születéssel szemben 107 halálozás fordult elő, tehát a természetes szaporulat az elmúlt hónapban 110 fő volt. Október hónapban 5 hosi halottá nyilvánított történt.

